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令和７年度 第２回別海町図書館協議会 会議録

１ 開催日時 令和８年３月３日（火） 午後２時から３時

２ 開催場所 別海町図書館 ２階視聴覚室

３ 出席委員 （５名）

委員長 佐藤 英敏

副委員長 須貝 貴典

委員 佐野 達也

委員 島崎 美智子

委員 佐藤 瑠依

４ 欠席委員 なし

５ 出席職員 （４名）

教育長 相澤 要

館長 堺 啓

主査 吉田 美奈子

司書 大道 侑希

６ 欠席職員 （５名）

主任 水本 望

司書 上野 知夏

主事 信田 裕司

会計年度職員 福原 和花

会計年度職員 小野 音々

７ 議題

議案第１号 令和８年度図書館事業計画（案）について

議案第２号 令和８年度図書館事業予算（案）について

その他



会議次第

１ 開会

堺館長：

これより令和７年度第２回別海町図書館協議会を開催いたします。

最初に教育長からご挨拶申し上げます。

２ 教育長挨拶

相澤教育長：

別海町図書館協議会の開催にあたり、ひとことご挨拶申し上げます。

本日は、お忙しい中お集まりいただき誠にありがとうございます。

委員の皆様には、日頃より別海町の教育と図書館事業の実施にご理解ご協

力をいただき、大変感謝申し上げます。

令和７年度を振り返りますと、図書館では２つの新しいイベントがありま

した。一つ目は、４月１８日にお父さんを中心としたサークルである別海町

図書サークル「としょパパ」が結成され、図書館を会場に、としょパパと図

書館が協力し、「図書館で町を元気に！子どもに夢を」をキャッチフレーズ

に、秋のとしょパパまつりが開催されました。

イベント当日の１１月１日は荒天のため、来場者は少なかったのですが、

サークル結成の目的の一つである「これまでの図書館に関わりのなかった町

民にも活動に参加してもらう」という事が実現できました。

二つ目は、図書館カフェの開催です。ボランティアの協力のもと、２回の

図書館カフェを開催することができ、合わせて１１５名の、子どもから大人

までたくさんの方が来場され、読書と飲み物を楽しんでいる姿が見られまし

た。

さて、本日の別海町図書館協議会は、令和８年度の事業計画案と予算案を

議題としております。図書館の運営に係る様々な事業について、委員の皆様

から貴重なご意見を頂く場として開催しておりますので、忌憚の無いご意見

をいただければ幸いです。

最後になりますが、委員の皆様におかれましては、今後ともご理解とご指

導を賜りますようお願い申し上げまして、ご挨拶といたします。

３ 委員長挨拶

佐藤委員長：

本日は年度末のお忙しい中、委員の皆様におかれましては全員ご出席いた

だき、誠にお礼申し上げます。

明日３月４日は公立高校の入試ということで、全国平均倍率は０.８８倍、



別海高校は０.５倍とのことです。受験生の皆様には倍率関係なく、頑張って

ほしいと思っております。

本日は令和８年度図書館事業計画（案）および図書館事業予算（案）につ

いて、ご審議のほどよろしくお願いいたします。

堺館長：

教育長につきましては、この後他の公務のため退席させていただきます。

４ 議題（司会：佐藤英敏委員長）

議案第１号 令和８年度図書館事業計画（案）について

佐藤委員長：

はじめに、議案第１号「令和８年度図書館事業計画（案）」について、事

務局より説明をお願いします。

◆吉田主査説明 {令和８年度事業計画（案）のとおり}

佐藤委員長：

議案第１号「令和８年度図書館事業計画（案）」について、質問のある方は

挙手をお願いします。

佐藤委員長：

では、私から。「としょパパ祭り」について、町のホームページ上で「べつ

かい協働のまちづくり補助金」を活用した事業と記載がありましたが、その

とおりですか。

吉田主査：はい。

佐藤委員長：

事業費が約３５万円と記載がありましたが、結構な額だなと感じました。

当日は暴風雨の影響で参加者も少なかったのではないですか。一体どのよ

うな内容の事業だったのでしょうか。

吉田主査：

主催者が別海図書サークル「としょパパ」のため把握しきていない部分も

ありますが、今回は「しゃしん絵本作家」のキッチンミノル氏をお呼びした

ため、事業費の大部分が謝礼と交通費になっていると思います。



事業内容としては、午前中に子ども縁日やお菓子まきを行い、そちらに関

する物品、材料等も事業費で購入しています。

その他、キッチンミノル氏の作品展や、酪農に関するプレゼンテーション

や、読み手を募集した紙芝居の読み聞かせも実施しました。

佐藤委員長：

「図書館カフェ」は来年度も実施する予定ですか。

堺館長：

はい。今年度は２回実施しましたが、来年度初めにボランティアとして

協力をいただいている島崎委員と相談をして、可能であれば年３、４回の

実施を考えています。

佐藤委員長：

今年度は２階視聴覚室で開催していたが、来年度もやはり２階なのです

か。標津町図書館の図書館カフェにも足を運んだのですが、標津町は１階

フロアで実施しており、ゆったりと過ごすことができて良かったです。

堺館長：

会場を変更するには、改めて保健所へ申請が必要となります。今年度は

普段は静かにする図書館で、ドリンクを飲みながら自由に会話を楽しめる

という主旨もあり、会場を２階にしました。

今回は意外にも子ども連れが多かったので、会場を１階にした場合、賑

やかになることや、ドリンクをこぼして本を汚損する可能性が高まること

から、会場については慎重に検討中です。

島崎委員：

「ブックスタート事業」について、６カ月健診対象児に読み聞かせを実施

しているとのことですが、その他の月齢の健診時には実施していないので

すか。

吉田主査：

していないです。

島崎委員：

健診時に限らず、図書館の中で乳幼児を対象に読み聞かせをする機会は

あるのですか。



吉田主査：

毎週金曜日に実施している「小さい子のお話しの時間」では、０歳から

３歳児を対象に読み聞かせを実施しています。

島崎委員：

ブックスタート事業の成果を検証したことはありますか。

吉田主査：

ありません。成果を検証するのはなかなか難しいのですが、事業実施後

すぐに「小さい子のお話しの時間」に参加してくれる家庭もあります。

ただ、本の貸出まで繋げることが難しく、貸出を勧めると「図書館で職

員が読み聞かせをしてくれるから大丈夫」と言う保護者もいました。

島崎委員：

先ほどの「議案第１号 令和８年度図書館事業計画（案）について」の

中で、来年度は２つの事業（「夏休み手芸教室」「映画上映会」）の開催を

見合わせるとのことでしたので、代わりの事業があるのか気になったので

聞いてみました。

佐藤(瑠)委員：

「夏休み手芸教室」については、ずっと興味はあったのですが、作品内

容が女の子向けであることが多く、うちは息子のため、男の子向けの作品

もあると良いなと感じていました。このような事業がなくなってしまう

ことは残念ですが、例えば大人向けの刺繍教室などとして、たんぽぽさん

（手芸教室協力：布絵本サークル「たんぽぽ」のこと）の技術を教えてい

ただける事業があれば、私もぜひ参加したいです。

吉田主査：

そのようにできれば良いのですが、たんぽぽの皆さんもご高齢のため、

実はたんぽぽの方から手芸教室を終わりにしたいという打診もあり、職員

でも協議した結果このような決定となりました。

図書館職員も手芸が得意なわけではないので、職員指導の下での実施も

難しいのが現状です。

島崎委員：

刺繍教室であれば、生涯学習センターみなくるが活発に様々な講座をし

ているので、リクエストしてみるのも良いかもしれないですね。



佐藤(瑠)委員：

たんぽぽさんの技術を教えていただく場が図書館事業の中であると良い

なと個人的に思ったので、お話しさせていただきました。

佐藤委員長：

ほかにご質問はありますか。なければ議案第１号を承認といたします。

議案第２号 令和８年度図書館事業予算（案）について

佐藤委員長：

議案第２号「令和８年度図書館事業予算（案）」について、事務局より

説明をお願いします。

◆堺館長説明 {令和８年度図書館事業予算（案）のとおり}

佐藤委員長：

議案第１号「令和８年度図書館事業計画（案）」について、質問のある

方は挙手をお願いします。

佐藤委員長：

では私から。事務所エアコン設置工事について、令和４年度に実施した

際には、事務所には設置しなかったのですか。

堺館長：

令和４年度に実施した工事は空調設備の更新工事で、新しい設備に除湿

や空気を冷やす機能が付いているもので、事務所には空気の吹き出し口が

無いため来年度に設置することになりました。

今回の会議の会場である２階視聴覚室には、令和４年度の工事の際にエ

アコンを設置済みとなっています。

佐藤委員長：

清掃委託料が約６４０万円というのは高額すぎないですか。去年と比較

すると約９０万円も値上がりしています。清掃委託料はどのように算定し

ているのですか。

堺館長：

各箇所の床面積に対して清掃回数を掛けて算定しています。これまで１

週間に１回だった箇所を２週間に１回に変更したりと、回数を減らせる部

分は調整しているのですが、人件費なども含めて色々と値上がりしている



ことから、委託料の値上がりは致し方ない状況ではあります。

吉田主査：草刈りや除雪等の、日常業務だけではない委託料も含みます。

佐藤委員長：

図書購入費の約７５０万円と比較すると、近いうちに清掃委託料の方が

高くなる時代が来るのではないでしょうか。清掃委託料６４０万円という

のは、職員一人を雇える金額ですよね。見直しを検討してみた方が良いの

ではないですか。

堺館長：検討してみます。

佐藤委員長：

ほかにご質問はありますか。なければ議案第２号を承認といたします。

その他

◆堺館長説明 {職員体制について}

佐藤委員長：

他に何かありませんか。なければ、以上をもちまして、「令和７年度第２

回別海町図書館協議会」を終了いたします。


